
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

DLG.050.101.2024.AJ
Warszawa, 10 grudnia 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiedzi na interpelację (nr 6399), Pani Małgorzaty Pępek, Posłanki na Sejm RP,
w sprawie „planowanych zmian w rehabilitacji leczniczej dzieci i młodzieży oraz 
wynikających z nich konsekwencji dla Zespołu Szkół Specjalnych Goczałkowice-
Zdrój oraz Zespołu Szkół Specjalnych w Skoczowie”, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych wyjaśnień.

Na wstępie pragnę poinformować, że 4 listopada br. Minister Zdrowia spotkała się ze 
środowiskiem fizjoterapeutów, rehabilitantów, pracodawców rehabilitacji oraz pacjentów. 
W spotkaniu wzięli również udział Prezes Narodowego Funduszu Zdrowia wraz z 
zastępcami, przedstawiciele Krajowej Izby Fizjoterapeutów, konsultanci, lekarze i eksperci. 
Rozmowa dotyczyła dwóch regulacji: 
 projektu rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych 

z zakresu rehabilitacji leczniczej oraz 
 zarządzenia Prezesa NFZ w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów 

w zakresie rehabilitacji leczniczej. 

W wyniku tej dyskusji uzgodniono, że prace nad rozporządzeniem będą kontynuowane 
w ramach zespołu, który zapewni szeroką reprezentację wszystkich zainteresowanych 
środowisk. 
Zespół ten przeanalizuje zgłoszone uwagi, w tym również w aspekcie wpływu regulacji na 
dostępność do świadczeń dla dzieci, zgłoszone przez podmioty lecznicze i organizacje, 
a także wypracuje optymalny projekt wraz załącznikami, w tym katalog rozpoznań 
kwalifikujących do świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji udzielanych 
w warunkach stacjonarnych i domowych. Przy czym rozpoznaniami kwalifikującymi nie 
będą już wyłącznie choroby, wady genetyczne czy urazy, ale przede wszystkim ich 
powikłania oraz następstwa – i to one staną się podstawą do kwalifikowania pacjentów do 
rehabilitacji. Zmiana ta dotyczy również wszystkich rozpoznań w przypadku dzieci.

Prace nad projektem nadal trwają. Obecnie w ramach prac Zespołu ds. rehabilitacji 
powołano 5 koordynatorów dla poszczególnych zakresów świadczeń, odpowiedzialnych za 
dalszą pracę nad zmianami w projekcie rozporządzenia – w formule podzespołów, w tym 
nad zadaniem jakim jest ustalenie odpowiedniego katalogu wskazań do rehabilitacji. 
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Przedmiotowy projekt i projektowane przepisy nie mają na celu zakłócenie funkcjonowania 
placówek, w tym również Zespołu Szkół Specjalnych funkcjonujący przy Uzdrowisku 
Goczałkowice-Zdrój oraz Zespół Szkół Specjalnych w Skoczowie działający na terenie 
Beskidzkiego Zespołu Leczniczo-Rehabilitacyjnego Szpitala Opieki Długoterminowej 
w Jaworzu, ale zachowanie ciągłości udzielania świadczeń przy jednoczesnej zmianie 
przepisów przewidującej m.in. określenie kryteriów kwalifikacji do poszczególnych 
zakresów świadczeń.

Dalej, odnosząc się do pytania: „Czy są planowane programy pilotażowe, które mają za 
zadanie przetestowanie nowych rozwiązań w zakresie rehabilitacji dzieci i młodzieży?”, 
uprzejmie informuję, że Ministerstwo Zdrowia nie ma planów związanych z wdrażaniem 
programów pilotażowych w zakresie rehabilitacji leczniczej.

Ponadto wyjaśniam, że wszystkie planowane zmiany sią zmianami bezkosztowymi, 
mającymi na celu zmianę organizacji udzielania świadczeń gwarantowanych z zakresu 
rehabilitacji, zatem nie ma potrzeby wskazywania źródła finansowania tych zmian, w tym 
również w odniesieniu do rehabilitacji dzieci i młodzieży.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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